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Конспект внеклассного мероприятия «Все 
работы хороши - выбирай на вкус». 

Цель: Знакомить детей с различными профессиями. 
Задачи: 1. Обобщить и систематизировать знания детей о профессиях; дать 
представление о различных видах деятельности 
2 Коррекция произвольной памяти, восприятия, логического мышления, 
устной речи. 
3. Воспитывать уважительное отношение к труду. 
 
 
 Оборудование и  материалы: 
Картины с изображением людей разных профессий; пуговицы, ткань, иголки 
с ниткой, хлеб, нож, разделочная доска, мелкие деньги, веник, бумага, 
игрушечная машинка, кегли, кукла, одежда для неё, лист бумаги, 
фломастеры; слова пословиц, напечатанные на бумаге. 
 

Ход мероприятия. 
Ведущая. День сегодня у нас особенный. 
Собрались мы сюда, друзья, 
Чтоб восславить руки тружеников. 
Это сделаем ты и я! 
 
Каждый город, каждый дом 
Создан радостным трудом. 
Без работы, без труда 
Не построить города! 
 
 Добрый день, дорогие ребята! Здравствуйте, уважаемые взрослые. Вы все 
прекрасно знаете, что каждый человек на земле от мала до велика должен 
трудиться, так как без труда нельзя прожить. Труд был, есть и будет основой 
жизни на земле. Чтобы стать хорошим специалистом, человек должен много 
знать и много уметь. Сегодня вы за школьной партой. Учение тоже труд и 
труд не простой. Пройдут школьные годы. Вы будете молодыми людьми и 
перед вами встанет серьезный вопрос "Кем быть?" Вы сейчас много 
мечтаете, и мы, взрослые, должны помочь вам выбрать профессию на всю 
жизнь и не ошибиться в выборе. Этот праздник, который мы назвали "Все 
работы хороши – выбирай на вкус", является маленькой частицей в этой 
большой работе. Каждая профессия хороша по-своему. 
Учащиеся читают стихи. 
1 ученик. Нужные работники – столяры и плотники! 
Сработать мебель мудрено: 
Сначала ты берёшь бревно 
И пилишь доски, длинные и плоские. 
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Рубанок в руки – работа другая: 
Сучки и закорюки рубанком стругаем. 
А если нужен шар нам, круглый очень, 
На станке токарном мы его точим. 
 
2 ученик. Столяру хорошо,  
а доктору - 
           лучше, 
я б детей лечить пошел, 
пусть меня научат. 
Я приеду к Пете, 
я приеду к Поле. 
- Здравствуйте, дети! 
Кто у вас болен? 
Как живете, 
как животик? - 
Погляжу 
       из очков 
кончики язычков. 
- Поставьте этот градусник 
под мышку, детишки.- 
И ставят дети радостно 
градусник под мышки. 
 
3 ученик.Докторам хорошо, 
а рабочим - 
           лучше, 
я б в рабочие пошел, 
пусть меня научат. 
Вставай! 
        Иди! 
            Гудок зовет, 
и мы приходим на завод. 
Народа - уйма целая, 
тысяча двести. 
Чего один не сделает - 
сделаем вместе, 
 4 ученик: На заводе хорошо, 
а в трамвае - 
            лучше, 
я б кондуктором пошел, 
пусть меня научат. 
Кондукторам 
           езда везде. 
С большою сумкой кожаной 
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ему всегда, 
          ему весь день 
в трамваях ездить можно. 
- Большие и дети, 
берите билетик, 
билеты разные, 
бери любые - 
зеленые, 
        красные 
и голубые.- 
 
5 ученик. Кондуктору хорошо, 
а шоферу - 
          лучше, 
я б в шоферы пошел, 
пусть меня научат. 
Фырчит машина скорая, 
летит, скользя, 
хороший шофер я - 
сдержать нельзя. 
Только скажите, 
вам куда надо - 
без рельсы 
          жителей 
доставлю на дом. 
Ведущая: Сейчас я буду загадывать загадки, а вы попробуете отгадать о 
какой профессии идет речь. Картинки вам в помощь.  
 
1. Конкурс загадок "Назови профессию".  
Кто в дни болезней всех полезней  
И лечит нас от всех болезней?  
(Доктор)  
 
*** 
В прошлый раз был педагогом,  
Послезавтра — машинист.  
Должен знать он очень много,  
Потому, что он…  
(Артист) 
Вот на краешке с опаской   
Он железо красит краской,  
У него в руке ведро,  
Сам раскрашен он пестро.  
(Маляр) 
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Средь облаков, на высоте, 
Мы дружно строим новый дом, 
Чтобы в тепле и красоте 
Счастливо жили люди в нём. (строители) 
Нам даёт товар и чек 
Не философ, не мудрец 
И не суперчеловек, 
А обычный ... (продавец) 
Кто учит детишек читать и писать,  
Природу любить, стариков уважать?  
(Учитель) 
Кто приносит нам газеты  
И от бабушки приветы?  
(Почтальон)  
 
Он проснётся на заре,  
Снег расчистит на дворе. 
Все дорожки подметёт 
И песком посыпет лёд.  
(Дворник)  
Скажи, кто так вкусно  
Готовит щи капустные,  
Пахучие котлеты,  
Салаты, винегреты,  
Все завтраки, обеды?  
(Повар) 
 
С огнём бороться мы должны,  
С водою мы напарники.  
Мы очень людям всем нужны,  
Ответь скорее, кто же мы?  
(Пожарники) 
 
Кто учит детишек читать и писать, 
Природу любить, стариков уважать? 
(Учитель) 
 
Выезжает на дорогу 
Он обычно спозаранку, 
На педаль поставив ногу 
И рукой крутя баранку. 
(Шофёр) 
– Сошьют они наряды  
Всех красок и цветов.  
Оденешься и сразу  
Взгляда не отведет никто! (Портной, швея)  
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– Мастер, мастер, помоги –  
Прохудились сапоги.  
Забивай покрепче гвозди –  
Мы пойдем сегодня в гости. (Сапожник)  
 
В книжном море он бескрайнем 
Настоящий капитан. 
Отыскать любую книжку 
Помогает быстро нам! 
(Библиотекарь.) 
 
 
Ведущая: В каждой профессии человек выполняет какое-либо действие. 
 
Сейчас Лена   изобразит какую либо профессию, а вы должны отгадать, что 
это за профессия. Задание понятно? Начали.  
 
2 Конкурс "Определи профессию".  
Уборщица – подметает 
Учитель – указывает 
Повар – готовит 
Шофёр – рулит 
Врач – ставит градусник 
Маляр – красит 
 
Ведущая:  А сейчас у вас будет возможность попробовать себя в разных 
профессиях 
3 Конкурс  «Профессионал» 
Швея – пришить пуговицу 
Повар – нарезать хлеб 
Кассир – посчитать деньги 
Уборщица – подмести мусор 
Шофёр – провести машину мимо кеглей 
Модельер – одеть куклу 
Художник - нарисовать домик 
 
Ведущая. Сколько замечательных пословиц и поговорок сложено о людях 
труда и о труде. Сейчас, ребята, вспомните, какие поговорки и пословицы вы 
знаете.  
4 Конкурс "Пословицы о труде".  
Труд человека кормит, а лень портит.  
 
  Не учи безделью, а учи рукоделью 
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Мала пчелка, да и та работает. 
 
Кто не работает, тот и не ест. 
 
Без труда не вытащишь и рыбку из пруда. 
 
Делу — время, потехе — час. 
 
А теперь соберём пословицу из слов. 
Без труда не вытащишь и рыбку из пруда. 
Труд человека кормит, а лень портит 
 
  Ученики 2 класса расскажут, кем хотят быть 
 
Кем хотите стать вы, дети? 
Поскорее нам ответьте! 
 
Я хочу шофёром быть 
Грузы разные возить 
 
Я мечтаю о балете 
Лучше нет его на свете 
 
Я хочу врачом стать классным 
Буду всех лечить лекарством. 
Очень вкусным, как конфета. 
Съел его- болезней нету! 
 
 
В красках я души не чаю. 
Стать художником мечтаю. 
Закажите мне портрет. 
Справлюсь я, сомнений нет! 
 
Я мечтаю стать скорей 
 воспитателем детей 
С ними петь, гулять, играть. 
Дни рожденья отмечать. 
 
Ученики 3 и 4 класса споют частушки. 
Частушки 
Говорю я всем знакомым, 
Что хочу быть астрономом. 
Не люблю я ночью спать, 
Лучше звёзды изучать. 
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                   *** 
Я люблю перед всем классом 
На уроках отвечать. 
Этот опыт пригодится –  
Я хочу артисткой стать! 
 
                   *** 
Я решил, что ни к чему 
Боксом заниматься –  
Стану я зубным врачом, 
Все его боятся. 
 
                    *** 
Наконец до десяти-то 
Научился я считать. 
И теперь судьёй по боксу 
Я могу уж точно стать. 
 
                   *** 
Стану мастером по стрижке 
И Лариске отомщу – 
Обстригу аж под мальчишку, 
А потом тогда прощу. 
 
                   *** 
На гимнастику хожу, 
Ем лишь раз в неделю. 
По секрету вам скажу: 
Стать хочу моделью. 
 
5 Конкурс «Доскажи словечко» 
Трактор водит – ... (тракторист), 
Электричку – ... (машинист), 
Стены выкрасил – ... (маляр), 
Доску выстрогал – ... (столяр), 
В доме свет провел – ... (монтер), 
В шахте трудится – ... (шахтер), 
В жаркой кузнеце – ... (кузнец). 
Кто всё знает – молодец! 
Итог мероприятия.  
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Ребята, сегодня мы вспомнили много разных профессий, о каких-то из них 
вы услышали впервые. Каждый труд, который приносит пользу людям, 
почётен. Когда вы вырастете, то выберете себе профессию по душе. Ну а 
сейчас главный труд всех ребят – хорошо учиться в школе, овладевать 
знаниями, которые в будущем помогут вам стать хорошими специалистами. 
 
Что много различных профессий на свете 
Знают взрослые, знают и дети. 
Рабочий, колхозник, учитель, актёр 
Монтажник, военный, доктор, шахтёр 
Профессией каждый гордятся по праву, 
Трудом создают своей Родине славу. 
И каждый из вас пусть мотает на ус, 
Все работы хороши, выбирай на вкус! 
 
А сейчас я предлагаю вам выбрать раскраску с понравившейся профессией и 
раскрасить изображение в свободное время. 


